



ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ПЯТЬДЕСЯТ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ
ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Пункт 3 предварительной повестки дня

A54/DIV/7
11 мая 2001 г.

Выполнение резолюции EB107.R8, Оценка деятельности систем здравоохранения

Генеральный директор 3 мая 2001 г. сообщила членам Исполнительного комитета о прогрессе в выполнении резолюции EB107.R8. Текст ее письма приводится ниже для сведения всех делегаций.

В связи с подготовкой ко Всемирной ассамблее здравоохранения я хотела бы проинформировать Вас о прогрессе, достигнутом в выполнении принятой в январе 2001 г. Исполнительным комитетом резолюции EB107.R8, касающейся работы ВОЗ по оценке деятельности систем здравоохранения.

Я продвинулась в создании Группы, которая будет оказывать мне консультативную помощь в этой важной работе, и предложила д-ру Mahmoud Fathalla, Председателю Консультативного комитета по научным исследованиям в области здравоохранения, возглавить эту группу. Я рада сообщить, что он принял это предложение. Члены Исполнительного комитета д-р М. Mbaiong (Чад), д-р М. Di Gennaro (Италия), д-р V.J. Grabauskas (Литва) и г-жа М. Abel (Вануату), а также члены ККНИОЗ д-р С. Victora (Бразилия) и д-р Gita Sen (Индия) также положительно ответили на мою просьбу войти в состав этой группы. Я планирую встретиться с д-ром Fathalla и членами группы, которые в течение этого месяца находятся в Женеве, чтобы обсудить способы, с помощью которых эта группа будет со мной работать.

Региональные директора и я продвинулись также в отношении планов для региональных и международных консультаций, которые позволят ВОЗ получить и отразить широкий диапазон мнений об оптимальных средствах оценки деятельности систем здравоохранения в различных местах. Эти консультации намечено провести в период между маем и июлем 2001 года. Сотрудники региональных бюро ВОЗ и подразделений в Женеве составляют программу для этих консультаций, а также разрабатывается план для международных технических консультаций. Я вновь напишу Вам, когда эта работа будет завершена. Первая региональная консультация должна состояться в Американском региональном бюро – ПАОЗ с 8 по 10 мая 2001 г. в Вашингтоне, округ Колумбия.

Я создаю также группу экспертов для рассмотрения на уровне коллег в ходе технических консультаций методологии оценки деятельности систем здравоохранения. Надеюсь, что я смогу сообщить фамилию Председателя группы по рассмотрению на уровне коллег во время Всемирной ассамблеи здравоохранения: в состав этой группы войдут представители каждого Региона. Я предполагаю, что все они будут лицами, техническая компетентность которых получила международное признание и уважение. Я предполагаю также, что работа группы по рассмотрению на уровне коллег начнется в октябре 2001 г. и будет основываться на результатах региональных и международных консультаций, которые состоятся в течение следующих трех месяцев.

По моему мнению, технические консультации и рассмотрения на уровне коллег позволят нам выполнить положения резолюции Исполнительного комитета, которые включают обновление методологии и источников данных, относящихся к деятельности систем здравоохранения, руководство составлением планов будущих исследований, разработку основ и соответствующих показателей для оценки деятельности, а также улучшение качества данных.

Подход, который мы принимаем, построен таким образом, чтобы отвечать как духу дискуссии в Исполкоме, так и букве этой резолюции. Мы предполагаем, что он приведет к согласованию оптимальных методов оценки и последующему улучшению деятельности систем здравоохранения.

Я признательна тем государствам-членам, которые уже предложили свою помощь Секретариату ВОЗ в выполнении этой важной работы, и буду поддерживать дальнейший диалог в отношении этого процесса по мере его развития в течение остальной части этого года.

= = =